



Nro. 12.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAR
REGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indult Bétsből, Kedden Augustus 11-ik napján
1807-ik elztendőben.

B é t s.

A' múlt szerdán egy Követ érkezett ide a' Stá-
tus Canczellariához Párisból. — A' Braunau
nevű erős várat e. h. 26-kán fogják a' Francziák
az Austriai fegyvereseknek által adni.

* * *

Ezüst érdempénztnyertek: Steffel
Márton és Witlitzer Mihály Káplárok a'
János Nepomok Csász. Fő Herczeg gyalog Rgból
— Kappner Fridrik Strázsamester a' Kollo-
wrát Rgból — Schmukner Antal Granatiros
a' Stuartéből — Chedifka Mátyás Granatiros ugyan

abból; Kraus Ignác Káplár a' Gemmingenéből; Hubner Florián, és Ende Kristóf Vice Káplárok ugyan abból; Wich József és Moser Fridrik K. E. ugyan abból — Pawelka József Strázsamester a' Colloredo József gyalog Regimentjéből; Bayer János Strázsamester, List Domonkos, Radosta Wenczel és Id. Schmied György Káplárok a' Froon Gy. Rgből — Kles Filep V. Káplár ugyan abból — Marx József Strázsamester a' Rajner F. H. Gy. Rgből, Staetkal János Káplár és Powolni Mátyás Granatiros a' Sporkéből — Paulich Urban Strázsamester, Brabant Wilhelm Káplár, Watza József, Slawitzek Mátyás, Selinka Mátyás, Toman Mátyás és Kral Prokop a' Rosenberg K. Sz. lovas Rgből — Czernovitz Péter Káplár, Stransky Péter és Apollinafch Péter K. E. a' Klenau K. Sz. lovas seregéből — Leiser János Strázsamester, Pietrowsky József, Weis József, Stafsalsky József, Raesner Benedek, és Kurtritzky Benedek Káplárok, Koslowsky Mátyás, Demilko Mátyás, Pasternak Wentzel, Gyurkovics József és Vukal József a' Merveld Uhlanus seregéből — Szarka József's Dold János Strázsamesterek, Haydn József, Papp János, Kubina Ignác's Hettey György Káplárok; és Zodosi János, Uj István, Dombay Bálint, Id. Storbelli István, Mólnár István, Cseke János, Stordas István, és Starath Pál a' Blankenstein huszar Regimentjéből —

Wellner József és Schnapp Gáspár Káplárok az első Artilleria Rgből; Floritz Antal pattantyus a' 4-ikből; és Weisz József a' Cseh Országai Vadász Regementből.

Frantzia Birodalom.

A' Frantzia és Orosz Birodalmak között való békesség ekképpen következik: — „

„Ő Felsége a' Frantziák Császárja, Olasz Király, 's a' Rénusi Szövetség' védelmezője, és ő Felsége a' minden Oroszok Császárja, egyenlően lelkesítettvén attól a' kívánságtól, hogy a' hadakozás' inségeinek véget vethessenek, ezen czélnak elérésére meghatalmazott Bízatosaiikká nevezték: Ő F. ge a' Frantziák Császárja, Olasz Király, 's a' Rénusi Szövetség' védelmezője, Talleyrand Moricz Károly urat, Beneventi Hertzeget, a' maga Nagy Kamaráffát, kölső dolgokra ügyelő Ministert, a' Betsület Legio' Nagy Keresztessét, a' Pruszsiai Fekete és Veres Sas 's a' Sz. Hubert Rendek Ritterét; Ő minden Oroszok Császárja pedig, Hertzeg Kurakin Sándor Urat, a' maga Valóságos Titkos Tanácsosát, a' Status Tanács és Szenátus tagját, az Orosz Birodalombéli minden Rendek Canczellariussát, Valóságos Kamarás Urat, ő minden Oroszok Császárjának az Austriai Császár ő Felségéhez rendeltetve lévő rendkívül való és telyes hatalommal felruházott Követjét, a' Szent András, Szent Sándor, Szent Anna, és Sz. Wladimir Orosz Rendjeiknek, továbbá a' Pruszsiai Fekete és Veres Sas, a' Bavariai Sz. Hubert, és Daniai Danebrog és Egygyeffég Rendjeiknek

Ritterét, 's a' Johanniták Rendje Nagy keresztességét; hasonlóképen Rostofi Labanoff Dimitri Hertzeget, a' minden Oroszok Császárseregebéli Generál-Lieutenántot, a' Szent Anna Rendje első classisa, 's a' Sz. György és Sz. Wladimir Rendjeik harmadik classisa Ritterét — a' kik is tellyes hatalmaikról szolló irásaikat egymástól költsönösön által tserélvén, a' következő tzikkelyekben egygyeztek-meg:

1) Tzikkely. A' jelen lévő Kötés Ratifikátziója' költsönös kitseréltetésének napjától fogva, tökéletes békefég és barátság leszen ő Felsége a' Frantziák Császárs 's Olasz Király, és a' minden Oroszok Császársja között.

2) Tzik. Mind két részről, szározon vízent, minden pontokon, minden ellenségeskedések azonnal megszünnek, a' hova a' jelen lévő alkunak aláirattatását illető hír, hivatalos módon megérkezik. A' Felséges Alkudozók, haladék nélkül el fogják azt rendkívül való Kurirok által a' magok Generálisaihoz és Vezérjeikhez küldeni.

3) Tzik. Mind azok a' hadi vagy egyéb hajók, a' mellyeket egymástól, vagy egymás alattvalóitól, ezen Alkunak aláirattatásától fogva eltaláltak venni, adattassanak visszsa, vagy ha talám addig eladattattak volna, az árrok fordittassék visszsa.

4) Tzik. Napoleon ő Cs. Felsége, az ő minden Oroszok Császársjához viseltető tiszteletéből, 's azon kívánságának megbizonyítására nézve, hogy a' két nemzetek között való változhatatlan bizodalomnak és barátságának helyreállítását melly nagy egyénességel ohajtsa, rá áll arra, hogy a' Pruszszus, Ki-

rállynak, mint a' minden Oroszok Császára Szövettségesének, az alább megnevezendő, mind meghódoltatva (vagy elfoglaltatva) lévő tartományait, városait, és vidékeit, vissza adja. (Mind ezek az itt előforduló tartományok, városok, várak, és vidékek, a' mellyek a' Pruszszus Királynak visszaadattának, már szórol szóra megnevezettek a' Pruszszzával való bekeffégekötésnek 2-dik tzikkelyében).

5) Tzik. Azok a' tartományok, a' mellyek még az 1772-ik esztendőben Januárus 1-ső napján a' régi Lengyel Királysághoz tartoztak, 's azólta külömbkülömb időszakaszokban Pruszsziai uralkodás alá jutottak, a' fellyebb való tzikkelyben megnevezettek 's alább a' 9-ik tzikkelyben megneveztetendőkön kívül, a' Szakszoniai Király ő Felsége birodalma alá fognak, Warschaui Hertzegség nevezet alatt, tellyes tulajdoni és felsőségi -jussal tartozni, és egy olyan Constitutio szerént kormányoztatni, a' mely az ezen Hertzegségbéli népeknek szabadságokat és privilegiumaikat bátor-ságos lábra helyheztetvén, egyfersmind az azzal szomszédos Státusoknak tsendeffégekkel is fenn állhat.

6) Tzik. (Megegygyez a' Pruszszzával való Kötés 19-dik tzikkelyével.)

7) Tzik. (Megegygyez a' Pruszszzával való Kötés 16-dik tzikkelyével.)

8) Tzik. (Megegygyez a' Pruszszzával való Kötés 20-ik tzikkelyével.)

9) Tzik. (Megegygyez a' Pruszszzával való Kötés és 18-ik tzikkelyével.)

10) Tzik. (Megegygyez a' Pruszfiával való Kö-
tés 22-dik tzikkelyével.)

11) Tzik. A' Pruszszus Királynak minden fé-
le tartozásai és adosságai, a' mellyekre nézve, a'
régii hivatal béli személyek, papi, katonai, és pol-
gári jövedelmek, hitelezők, vagy penzión lévő sze-
mélyek eránt, azon Lengyel tartományokban, a'
mellyekről most lemond, eleget tenni kötelezettet-
ne, a' minden Oroszok Császárjára és a' Szakszo-
niai Királyra mennek mint terhek abban a' mér-
tétkben által, mint a' mennyi részt az 5-ik és 9-ik
tzikkelyek szerént kiki közzülök veszen a' Prusz-
fiától általengedettett Lengyel földből; a' melly
tartozásokat ő Felségek minden kissebbítés, kifo-
gás, és visszavonás nélkül telyesíteni tartoz-
nak.

12) Tzik. A' Szakszen-Coburgi, Oldenburgi,
és Mecklenburg-Schwerini Hertzegek, Státusaik-
nak nyugodalmas birásaikba ismét visszátétettet-
nek: hanem a' Mecklenburgi és Oldenburgi Her-
tzegségekben lévő és találtató kikötőhelyekben tsak-
ugyan továbbá is Frantzia örzőseregek maradnak
mindaddig, mig a' jövendőbéli békeffégekötésnek
Ratifikátziója Frantzia ország és Anglia között ki-
nem tseréltetnek.

13) Tzik. Napoleon ő Cs. Felsége elfogadja a'
Sándor Császár ő E.ge közbenjárását, az eránt,
hogy a' Frantzia Birodalom és Anglia között vég-
ső békeffégek eszközöttessék és köttetteffék, olyan
feltétel alatt, hogy ez a' közbenjárás, a' jelenvaló
békeffégekötés ratifikátziójának költsönös kitserél-

tetésétől fogvást számlálván, egy hónapnak lefolyta alatt, Anglia által is el fog fogadtatni.

14) Tzik. Ő Felsége a' minden Oroszok Császára, hogy megmutassa, hogy az egymáshoz való bizodalomnak és barattságnak a' két Birodalom között való helyreállítását mely igen ohajtsa, megesméri a' maga részéről J o s e f N a p o l e o n Nápolyi, és L a j o s N a p o l e o n Hollandiai Király Ő Felségeket.

15) Tzik. Hasonlóképpen megesméri Ő Felsége minden Oroszok Császára, a' Rénusi Szövetséget, az azt formáló Felségeknek minden jelenvaló birtokaikat, és a' néhányaknak ezek között, rész szerént már a' Szövetség' Aktája, rész szerént ezutání belépő egygyezések által, adatott vagy adatandó Titulusaikat. Megigéri Ő nevezett Cs. Felsége, hogy a' Napoleon Császár által nékitétetődő nyilatkoztatásra, azokat a' Felségeket, a' kik még ennekutánna a' Rénusi Szövetségnek tagjaikká lehetnek, azon tulajdonságaikkal egyetemben, a' melly nékiek a' Szövetségbe való belépés Aktája által adattathatnak, meg fogja esmérni.

16) Tzik. Ő Felsége minden Oroszok Császára, a' Napkeleti Frieslandiában lévő J e v e r i uradalmat, mint felsőségi tökéletes tulajdont, által engedi a' Hollandiai Király Ő Felségének.

17) Tzik. A' jelenvaló békeesség és barátságkötés, Ő Felségekkel a' Nápolyi és Hollandiai Királyokkal, valamint szintén a' Rénusi Szövetségnek Felséges és Napoleon Ő Felségével szövetségben lévő tagjaival is, közösnek lenni hirdettetik.

18) Tzik. Ő Felsége minden Oroszok Császára, hasonlóképpen megesméri Jeromos Napoleon Császári Princzet Westphaliai Királynak lenni.

19) Tzik. A' Westphaliai Királyság, az ő Pruszsiai Kir. Felsége által az Albis vize bal partja felől általengedett Státusokból, 's meg azon egyéb Státusokból fog állani, a' mellyek most nában ott, az ő Napoleon Cs. Felsége birtokában vannak.

20) Tzik. Ő F. ge minden Oroszok Császára megígéri, hogy azon intézeteket, a' melyeket a' 19-ik tzikkelynek erejéhez és a' Pruszsus Király ő F. ge által tétetett engedésekhez képpes, Napoleon Császár tenni fog (a' mely intézetek ő Felségével minden Oroszok Császárával közölni fognak), így szintén azon Felségeknek birtokaikat is, a' kiknek javokra ezen intézetek tétetődni fognak, meg fogja esmérni.

21) Tzik. Vizen és szárazon, minden pontokon, azonnal meg fognak az ő Felsége minden Oroszok Császára és a' Török Császár fegyvereik között való ellenségeskedések szünni, mihelyest a' jelenvaló kötésnek aláíratását illető hír, hivatal szerént való módon azon helyekre megérkezik. A' Felséges Alkúvók haladék nélkül rendkívül való Kurirokat küldenek el, hogy Generálisait és Komendánsaikat ezen alkú felől a' lehető siettséggel tedósítsák.

22) Tzik. Az Orosz seregek visszafogják magokat a' Moldovai és Oláh országi tartományokból vonni: de tsakugyan a' Porta és az Orosz Bi.

rodalom között való jövendő béli békeffégekötésnek ratifikáltatása előtt, a' Török Császár seregei sem fognak Moldovába és Oláh országba bészállani.

23) Tzik. Ő F. ge minden Oroszok Császárja, elfogadja a' Frantziák Császárjának és Olasz Királynak közbenjárását, azon czélra nézve, hogy az Orosz és Török Birodalmak között, mind kettőjökre nézve hasznos és tisztességes békeffég eszközöztethessék és köttethessék. A' telyes hatalommal felruháztatandó Biztosok meg fognak azon helyen jelenni, a' mely eránt a' két alkudozó Felek meg egygyeznek, hogy ott az alkudozáshoz hozzá fogjanak és azt folytassák.

24) Tzik. Az időszakaszok, a' mellyek alatt a' Fels. Alkudozók a' magok seregeiket a' fellyebb való egygyezések szerént bizonyos helyekről visszavonni tartoznak, valamint szintén azon utak és módok is, hogy a' jelen való alkuban befoglaltatva lévő Clausulákat miként kelleffék teljesíteni, még egy különös Alkú által fognak meghatározatni.

25) Tzik. Ő Felsége, a' Frantziák Császárja's Olasz Király, és ő Felsége minden Oroszok Császárja, költsönös kezefféget vállalnak egymásnak, és a' jelenvaló Kötésben befoglaltatva lévő Hatalmasságoknak birtokaikért, olyan állapotban, mint a' milyenben most vannak, vagy a' jelen való Kötés feltételei szerént lenni fognak.

26) Tzik. Az Alkúvó, és az ezen Alkúban befoglaltatva lévő Felek által elfogattatott hadi fog-

lyok, minden tsere nélkül, in massa visszafordítottatnak.

27) Tzik. A' Frantzia Birodalom, az Olasz, Nápolyi, és Hollandiai Királyságok, 's a' Rénusi Szövetség tagjai között, egy felől, más felől pedig az Orosz Birodalom között, arra a' lábra állítottatik visszafordítás a' kereskedés' állapotja, a' mellyen ezen hadakozásnak elkezdődése előtt állott.

28) Tzik. A' Thüллерiai és Sz. Petersburgi Udvarok között, valamint szintén ezeknek Követjeikre, és Ministereikre nézve is, a' kiket költsönösen kinevezni fognak, tökéletes egyenlőségnek princípiumai állítottatnak-fel.

29) Tzik. A' jelenvaló Alkú, ő Felsége a' Frantziák Császára 's Olasz Király, és ő Felsége minden Oroszok Császára által ratifikáltatik. A' költsönös általtserélődés ezen városban megyen véghez 4 napok alatt. Költ Tilsitben Julius 7-ikén 1807-ben. Költsönösön általtsereltetett a' Ratifikátzio Jul. 9-kén 1807-ben.

Aláírták: Talleyrand Károly Mórítz, Beneventi Herczeg.

Herczeg Kurakin Sándor.

Hercz. Rostoffi-Labanoff Dimitri.

* * *

Párisból Julius 28-ikán. Napoleon Császár tegnap reggeli 5 órakor leg jobb egészségben megérkezett St. Cloubba. Az egész ott jelen lévő Cs. Familiával és a' Birodalom fő Canczellariussával ebédelt. Estvéli 8 órakor a' Ministereket botsáttotta maga eleibe. A' Státus Tanátsot ma regge-

li 7 órára öfzfe hivatta ; 11 órakor a' Szenátust és a' Status egyéb nagygyaii botsátja maga eleibe.

A' Ménus mejjéki, nevezetesen a' Frankfurti tudósítások szerént, az a' hazásság, mely a' Westfaliai Király Princz Jeromos és a' Würtemhergi Kir. Hertzegaszszony Katalin között, már ezelőtt esztendővel meg vala határozva, most már tökéletességre fog vitettetni. A' czeremoniák szerént való megkérésére a' menyaszszonynak', Frantzia Marschal Befsieres neveztetett-ki, a' kit minden órán vártak Stuttgardba. Julius 23-kán levél érkezett Dresdából Napoleon Császártól Stuttgardba a' Királyhoz, a' melynek vételére azonnal útnak indult Frankofurtum felé, a' hova 24-ikben délutánni 4 órakor érkezett-meg, és a' hova Napoleon Császár is akkor estvéli 6 órakor, minekutánna két napoktól fogva szünet nélkül várattatott volna, megerkeztén, egygyütt egy órát töltöttek ő Felségek.

N a g y B r i t a n n i a.

Julius 10-ikén és 12-ikén tudósításokat vett a' Király Tilsitből, a' még akkor ott tartzkodó Követjeitől Lord Gewertől és Gen. Hutchinsontól, a' melly tudósítások Jun. 29-ikéig terjedtek. Sőt, mint mondják, egy levelet is vett, a' mellyet tulajdon kezével irt Sándor Császár ő Felségéhez. Mind ezek azonnal egy nagy Státustanátsnak tartására adtak alkalmatosságot, de a' melynek kimenetele, mint a' környülállások mutatják, nem lehetett kedvező a' békeffégre nézve, minthogy azonnal nagy számú hadi hajóknak felkészülések

és kivezések eránt tétettek rendelések. A' hajós sereg a' mely a' Dánus partok felé való evezésre kirendeltetett, valami 40 nagyobbakra és kisebbekre számláltatik, a' mellyek között tsak Linea hajó 21 vagy 22 találtatik. Az első Osztálya ezen hajós seregnek akkor tsak hamarjában útnak indúlt a' Sund felé.

Londonból Julius 21-kén. Azon tudósítások, a' mellyeket Országlószékünk affelől vett, hogy Dánia a' Sund szorossát a' mit expeditzióink előtt bé akarja zárni, és a' mely tudósítások egy jó számú hadi hajós seregünknek kivezését szükségessé tették, Tönningenből érkeztek, a' hol Jul. 6-kán nagy siettséggel irattattak. Az egygyik tudósításnak ez a' foglalatja: — „

„Tönningen, Julius 6-dikán. Alig van annyi időm, hogy megirhassam, hogy Dánia bezárta a' Sundot az Anglusok' expeditziója előtt. A' szállító hajók egy részint a' Swéd part mellett Helsingburgnál, egy részint pedig a' Sundban Robónál tartozkodnak. A' Dánusok nyakrafőre kezdik készíteni hajós seregeiket. Még ezen hónapnak végéig készen fog 5 linea hajójok lenni a' kivezésre. Texel tájján már elfogtak az Anglusok 4 Dánus keveskedő hajót. Hogy Anglia és Dánia között el ne kezdődjön a' hadakozás, már kétségbe sem lehet hozni.

Tudományos Tudósítások.

A' közelébb múlt posta napon a' S. Pataki Ref. Collegiumról való Tudósításnak folytatása.

Azt is méltó leszzen itten emliteni, hogy Mélt. Nagy-Ajtai C s e r e y F a r k a s Ur, több külföldi tudós Társaságoknak tagja, nem elégedvén még azzal, hogy Hazájában, nevezetessen Kolosvart Botanicus kertnek fel állításán gondolkodik, és annak Krafznai kertjéből (hol Berlini, Drézdai, Bécsi és Pesti esmerőseinek segédjek után, sok száz ritka fáji 's plántai nevednek) systémai elrendelés szerént való ki állítására magát el tökéltette; most a' mi Anyaoskolánknak azt az ajánlást tette, hogy mihelyt arra való helyünk leszzen, velünk is éreztetni fogja hazafiúi adakozását. Hasonló áldozatot tenni készül a' Debreczeni Ref. Collégiumnak is, hol ez a' Tudomány Tiszt. Diószeghy Sámuel, Fazekas Mihály és Kiss Imre Uraknak ditsiretes igyekezeteik által esmértetni, 's izleltetni kezd. Ez az ajándék annál nagyobb tekintetet érdemel, minthogy mind azok, a' kik Krafznán meg fordultak, és ezt a' tudományt értik, bizonyosságai annak, hogy ez a' köz haszonra élő nagy Hazafi, a' maga külföldről sok asztendők ólta és sok költséggel gyűjtött plántáit, kivált a' Berlini Kir. Botanicus kert mostani Directorának Wildenow Urnak baratsága után igen nevezetes számra fel szaporította. —

A' mi Előjáróink, nagy meg illetődéssel vették a' váratlan ajánlást, 's jelentést tévő Barátjának meg hagyták, hogy szives közöneteket ezen nemes szivüségéről bőven esméretes hazafinak vigye meg, 's egyzersmind azt végzették, hogy a' kertnek alkalmas hely meg szerzése vétetteffék munkába. Ha ez a' szép ajánlás elébb vagy utóbb te-

Iyesedésre jutánd, a' C s e r e y név áldásban marad a' késői unokáknál is, kiknek ő ezen első indítás által valóságos Jóltevőjök leve.

Utollyára az által is nagyon fog a' S. Pataki Collegium fénye és java öregbítettüni, hogy Pensionatus Fő Sarázsamester Titt. S z e n t e s y J ó s e f Ur, Eő Csász. Kir. Felsege engedelmeből ott egy Könyvnyomtató mihelyt fog fel állítani, a' melyhez tartó betüket, sajtókat, és legényeket a' múlt Junius végén innen le is vitte. Ebben a' könyvsajtóban, addig míg nagyobb tökéllntességre mehetne, Magyar és Deák munkák fognak nyomtatatni. Nagy szzerentse az ott tanuló ifjakra és Tudósokra nézve, a' kik az ő tudós munkáikat a' Magy. Publicummal nagyobb haszonnal közölhetik ennekutánna, mint eddig. Említett Fő Strázsamesser Urnak ezen köz jót tárgyazó igyekezetét méltó hogy a' Magyar Publicum érdeme szzerént segéllye.

* * *

Egy új magyar munka jött-ki, melynek homlokírása: A' J e g y e s e k C a r t h á g ó b a n, vagy: A' n a g y S c i p i o. Eredeti munka, készítette G o r o v é L á s z l ó született Szamosújvári Erdélyi fi. — A' könyv előtt (mely nagyobb nyóltzad rétben több harmintz árkusoknál) egy igen gyönyörü réz kép vagyon, melyhez hasonlót még magyar könyv előtt talám eddig - elé nem is lehetett látni. — A' történet a' második Punicumi, vagy Carthagói háború idejéből való, és Scipiónak nagy tetteit foglalja magában, úgy hogy

ugyan abból egyfzersmind a' Carthagóbélieknek, és azok Szövetségeseinek a' Romaiak ellen viseltető gyűlölségek ki tettzene. Ugyan ez a' gyűlölség egészen meg gyökerezett vala a' Hertzegi Jegyeseekben is. Kiknek egymáshoz való hívségek, nagy, nehéz, és sok próbákat állott ki; miglen végre Scipiónak nagy lelküisége mindent megváltoztatott. Diadalmat vett ennek a' fiatal vezérnek fegyvere egész Spanyol Országban, és Afrikának egy részén. Meg mutatta pedig, hogy a' győzedelem őtet kevélyé nem tette, mert győzedelmével vízfíza nem élt. —

A' történetben mind felséges személyek fordulnek elé, maga a' könyv valóságos történeten épül. — A' ki a' Romaiaknak szertartásaikat, és szokásaikat nem tudja, azoknak egy részét itt fel találja a' történet dolgokkal öszve elegyítve. Nem különbben az akkori időben élt külső nemzeteknek gondolkozások módját is ki tanulhatja.

Azonban a' vízföntagságok olyanok benne, hogy az Olvasót a' kimenetel felett álhatatossan függőbe tartják. Minden tziykkely új új eseteket foglal magában, miglen a' dolgok nem reménylett módon fejtődnek ki. — Vagynak a' munkában néhány hasznos tárgyakról való jegyzések. — Külömben a' szerzőnek írása módja rövid, de nyomos. Ugy igyekszik beszélni, valamint a' tárgy, és az akkori világ nyelve hozta magával, közbe közbe hintvén, a' maga észre vételeit, vagy is erköltsős jegyzéseit akkor, midőn egy különös indulat, vagy tselekedet fordul elé, hogy az olvasó

velősebben nem csak külső szín szerént ítélhessen a' történt dolgokról. Reménylette az író, hogy szerzeménnyé így nagyobb bé nyomást fog tenni.

A' könyvnek árra kötetlen 2 for. 50 xr; és nem csak Pesten minden könyvárosoknál találta tik, hanem mind a' két magyar Hazába is szé- lyel küldettetett.

* * *

H i r a d á s.

A' Fels. Kir. udvari Magyar Kamara rende- séből, ezen folyó Augustus 25-ik napján, a' Ma- gyar Koronához tartozó Ó Budai Uradalombéli helységben, Buda - Őrsön, 25. darab egy esztendős Kosok, 130 darab anyajuhok és kos bárányok, mellyeknek anyjai a' leg finomabb Spanyol juhok- tól vették eredeteket, apjaik pedig valóságos Spanyol Országi Kosok; ezéken kívül mintegy 60 darab leg finomabb Spanyol eredetü juh anyák, mellyek most ugyan meddők, de a' tenyészésre csak ugyan alkalmatosak, közönséges licitatio mellett el fog- nak adattatni. Ahozképest a' kiknek azoknak meg szerzésekre kedvek leszen, a' fent meg ha- tározott napon, reggeli 9 órakor, a' Buda-Őrsi Ka- marális Juh - Kosárnál jelennyenek meg.
